

## REACCIONES EL DIA DESPUES DEL "JUEVES NEGRO"



## Redondo y Gutiérrez califican como "tardías" las medidas del Gobierno

Los líderes de UGT y de CCOO coinciden en opinar que "el desempleo en España todavía no ha tocado fondo"

E.G. COLPISA  
MADRID

Como "tardías" calificaron los máximos responsables de la Unión General de Trabajadores (UGT) y Comisiones Obreras (CCOO), Nicolás Redondo y Antonio Gutiérrez, las medidas económicas adoptadas por el ejecutivo durante el, ya denominado comúnmente, "jueves negro".

Ambos dirigentes ven en peligro el proceso de unificación europea y se mostraron profundamente preocupados por la subida del paro, que consideran que todavía "no ha tocado fondo".

El eje de su reacción fue, una vez más, reclamar del gobierno un cambio en la política económica.

El líder de Comisiones Obreras, desde la sede de su sindicato, señaló que el Gobierno tenía que haber adelantado antes que las elecciones el cambio de su política económica.

### AVANZA LA INSOLIDARIDAD

A su juicio, "son necesarias dos actuaciones que deberían combinarse, una, un plan de reactivación de la economía y otra, una nueva regulación del mercado de capital para que se produzca una auténtica refor-

ma del sistema monetario".

Antonio Gutiérrez lamentó el avance de "la insolidaridad, que se va imponiendo en el ámbito comunitario" donde los más fuertes piden a los débiles. "Ese sentimiento terminará por arruinar la experiencia de una auténtica unión europea", dijo.

Para Nicolás Redondo todavía hay tiempo para el reiteradamente reclamado "giro socioeconómico", incluso antes de las elecciones generales.

### DA LO MISMO EL MINISTRO

Las declaraciones del secretario general de la Unión General de Trabajadores tuvieron lugar después de la clausura del "forum económico" organizado por su sindicato contra la política "neoliberal" del gobierno español.

En su opinión, no es importante que esté un ministro u otro al frente de un determinado Departamento porque el fracaso de la política económica "es la responsabilidad del gobierno".

Aunque por separado los dos secretarios generales coincidieron en que después de la devolución y la reducción de los tipos de interés son necesarias nuevas actividades que dinamicen la economía y alienten

la inversión. Tanto Gutiérrez como Redondo insistieron en que los salarios no son los culpables de la recesión que padece el país y abogaron por el mantenimiento de la moderación salarial.

### EL ALTO PRECIO DEL PARO

Respecto a los 3.300.270 desempleados estimados, según la Encuesta de Población Activa (EPA), Antonio Gutiérrez lamentó el alto precio que están pagando los trabajadores españoles por "la obcecación de un gobierno que se empeña en el mantenimiento de un plan de convergencia desestabilizador que conlleva al fracaso de la construcción europea por abuso del monetarismo".

Nicolás Redondo recomendó a sus afiliados prudencia ante la difícil situación. Sin embargo, animó a la sociedad a que no se resigne y se enfrente a las políticas recesivas.

También hizo un llamamiento al gobierno para que "recupere la sensatez y no conteste como en otras ocasiones con el más absoluto de los desprecios". A la hora de evaluar los resultados de la Encuesta de Población Activa fue tajante "creo que todavía no hemos tocado fondo". "Es necesario tomar medidas de choque y cuanto antes", dijo.

### ■ BREVES

**CCOO dice que los nuevos billetes están diseñados en Alemania**

■ La Federación de Papel, Artes Gráficas y Comunicación de CCOO, afirma que el diseño de los nuevos billetes (de 1.000, 2.000, 5.000 y 10.000 pesetas) se ha hecho en Alemania, imitando a los del Bundesbank, y acusa al Banco de España de romper así "brutalmente" con la escuela de diseño española.

## Un error que ha costado billones

DEPARTAMENTO DE ANALISIS DE FOX INVERSIONES

Verdaderamente angustiosa debió ser el jueves la presión sobre nuestra moneda para que poco después de abrir los mercados de divisas el Banco de España dejase fluctuar la peseta y el Gobierno solicitase formalmente al Comité Monetario de la Comunidad Económica Europea su devaluación.

Tradicionalmente este tipo de medidas son adoptadas los viernes por la tarde, una vez cerrados ya los mercados monetarios, y con tiempo suficiente para una reflexión serena sobre sus consecuencias.

La práctica totalidad de los medios de comunicación, y unánimemente los partidos políticos, no han dudado en calificar ese día como de "jueves negro" para nuestra economía. Las tres noticias que conocemos los españoles esa mañana bien merecen el calificativo.

Podría sorprender que unos mercados como los bursátiles, tradicionales termómetros del presente y el futuro de la economía de un país, reaccionasen con euforia desatada en una jornada tan acaída.

Tres razones justifican este comportamiento:

- En primer lugar, el masivo posicionamiento de los inversores extranjeros, que se apresuraron a comprar el jueves unas acciones que pagarán unos días más tarde con una moneda depreciada.

- En segundo lugar el que, desde minutos después de anunciarse la petición española, se supo en el parqué que el Banco de España no tardaría en acordar una reducción importante en los tipos de interés.

- Y en tercer lugar, y esta puede ser la razón más positiva de todo lo sucedido, la apuesta inversora por las perspectivas favorables que abre la devaluación.

Es evidente que si España, tras este realineamiento, lograse por fin mantener su divisa en la nueva banda que le

marca el Sistema Monetario Europeo, nuestra economía podría recuperar una credibilidad perdida desde hace meses, ya que mejorará nuestra competitividad, los tipos de interés se flexibilizarán y se evitarán nuevas sangrías sobre nuestras reservas, mientras que la inflación, sobre la que esta medida puede tener una incidencia más negativa, no se verá muy perjudicada dada la situación de recesión por la que atravesamos.

Pero considerando, como parece evidente, que la devaluación era imprescindible, lo que todos los españoles de a pie nos preguntamos es por qué se ha tardado tanto tiempo en tomar esta decisión.

Cualquier ciudadano, ese mes a mes tiene que vivir tomando un sueldo, no podrá entender ahora que su gobierno haya empleado tres, cuatro o cinco billones de pesetas (la cifra real nunca se conocerá) y unos tipos de interés cinco puntos por encima de la media comunitaria, en mantener un estatus que, por activa y por pasiva, todos los mercados nos indicaban desde hace meses que no se correspondía con la situación real de nuestra economía.

Este nuevo error de cálculo de nuestras autoridades económicas ha dañado seriamente la credibilidad exterior del país, perjudicando un apoyo internacional absolutamente necesario para superar la crisis que padecemos, máxime inmersos como estamos en pleno proceso electoral.

Si la medida que se tomó el jueves se hubiese adoptado en septiembre, con un ajuste más realista (exigible siempre a quien rige la política económica de un país), con toda seguridad la salida de la crisis estaría hoy mucho más cercana.

El error que se cometió entonces se ha intentado arreglar ahora. Esperemos que no sea demasiado tarde.

## SIN RETENCION FISCAL Sin comisiones. Desde 2 Millones

A plazo de 15 días.

**12%**  
T.A.E.  
Desde 25 M., 12,50% T.A.E.

**Depósito Azul**  
Su rentabilidad garantizada  
Banco Atlántico

RBE 198/90

901-11 11 11

**Se autoriza la regulación de empleo en Simago, para 543 trabajadores**

■ La Dirección General de Trabajo ha autorizado el expediente de regulación de empleo presentado por Simago, S.A. que afecta a 543 trabajadores de su plantilla, que verán extinguidas sus relaciones de trabajo con la empresa. La medida autorizada afecta a 42 establecimientos, seis de los cuales cerrarán sus puertas.

**El beneficio de Iberdrola aumentó un 7% en el primer trimestre del año**

■ Iberdrola obtuvo en el primer trimestre del año unos beneficios antes de impuestos de 30.303 millones de pesetas, lo que supone un incremento del 7% con respecto al mismo período del año anterior. La disminución de la deuda financiera en el primer trimestre fue de 20.000 millones de pesetas.